

Y para terminar ahí va una pequeña lista de los niños que realizaban su hermosura con elegantes trajes y preciosas cintas:

Arturo Tabera, José Rodríguez, José Sánchez, Miguel Escribano, Angel Galán, Félix Porres, Cipriano Romero, Ricardo Vázquez, Jerónimo González, José Cuadrado, Serafín Cabrera, Melitón Cuadrado, José Tena, Hermenegildo Holguera, Rómulo Davill y Pedro López.

Romana Espinel, Julia Tena, Rosario Martín Cabrera, Carmen Tena, Nieves González, Ciriaca Cabrera, Asunción Pastor, María Jesús Tabera, Sahara Concejo, Clotilde Carrasco, Mamerta Carranza, Concepción Cáceres, Manuela Sánchez, Nieves Marcos, Petra Pérez, Tomasa Blanco, Enriqueta Iglesias, Paca Dávila, Constantina Vicente, Florencia del Bosque y Pilar Cáceres.

El Corresponsal.

Cantalapiedra 30-4-911

Una protesta

A primera hora de la tarde de ayer, recibimos la visita de una comisión de alumnos de las Facultades de Derecho, Letras y Ciencias, para rogarnos hiciéramos pública la más enérgica protesta por la asistencia de las banderas de sus respectivas Facultades a la manifestación de ayer, dándose el caso de que algunas de las esas banderas fuesen sacada sin la debida autorización del decano.

Quedan complacidos.

Cristo y los pobres

El domingo último presencié una escena conmovedora e inolvidable, en la iglesia de la Purísima Concepción.

Habia visto más de una vez esos actos encantadores de la primera comunión de los niños, y siempre quedó el alma satisfecha y gozosa pensando en la alegría el contento y la angelical hermosura de aquellos corazones infantiles, entregados a su Dios. Pero acaso fueran parte para producir esos espirituales deleites que allí se producían, la solemnidad del acto, los adornos del altar, las armonías del órgano y los cánticos dulcísimos de los coros, convenientemente ensayados, y hasta los vestidos y galas de los que por primera vez se habían de acercar a la Sagrada Mesa.

El pasado domingo no hubo nada de esto; el severo y majestuoso templo de la Purísima no tenía otros adornos en el altar mayor, que los usuales, y ninguna solemnidad ni aparato extraordinario se observaba en la iglesia.

Veíanse sólo ordenadamente alzadas por entre aquellos bancos-reclinatorios, cincuenta cabezitas que dirigían con fijeza sus miradas hacia el altar mayor, donde celebraba el santo sacrificio de la misa el venerable párroco de aquella iglesia, don Gaspar Jiménez Repila.

Cuando llegó el momento de recibir la sagrada comunión, fueron ordenadamente avanzando hacia el altar, con devoción y compostura verdaderamente edificantes, aquellas cincuenta criaturitas, que parecían anhelar su unión con Cristo, que amorosamente les esperaba.

Eran pobres todos aquellos niños, á juzgar por la modestia y limpieza de sus trajecitos, y por eso, sin duda, los atraía hacia sí con más irresistible amor. Cristo Jesús, que siempre mostró su predilección por los pobres. Aquellos niños, pacientemente instruidos y preparados por el virtuoso párroco y su infatigable coadjutor, encontraron en la Mesa Eucarística la mejor de las riquezas, el tesoro más valioso, y en él pusieron sus tiernos corazones.

El fervor con que renovaron las promesas del bautismo, la ingenuidad y sencillez con que manifestaban sus propósitos de comulgar

cada ocho días, la alegría santa que revelaban en sus palabras al recibir los libritos y estampas que el señor párroco les entregaba, todo daba á entender que aquella primera comunión, en la Purísima, había sido abundantísima en gracias espirituales.

Mi enhorabuena á los niños, á sus familias y á los venerables párroco y coadjutor de la Purísima.

Por la Buena prensa

Todo cuanto hagan los católicos para sostener y propagar la buena prensa y combatir y evitar la difusión de la mala, es en los tiempos presentes la más meritoria de las obras. Es necesario ahogar con la abundancia de los periódicos y publicaciones católicas el número crecido de diarios e impresos dedicados á la desecristianización de España y á difundir el error y la inmoralidad.

Obra meritisima de propaganda es la que vienen realizando por toda España los señores don Pedro Dosset y don Miguel Carnicer, en cumplimiento del encargo que han recibido de los señores arzobispo de Zaragoza y obispos de Madrid-Alcalá y de Jaca, como ejecutores de los acuerdos de la asamblea de Zaragoza.

El primero dió en Salamanca tres notables e interesantes conferencias; una para los señores sacerdotes, otra para las señoras salmantinas y otra, el sábado último, en la iglesia de San Martín, para caballeros.

Trátase por ahora, para llevar á cabo esta gran obra de auxilio á la prensa católica, de dar grandísimo impulso á la Agencia establecida en Madrid con el nombre de «Prensa Asociada», á fin de que sea ella el más importante centro de información donde acudan los periódicos católicos de Madrid y de provincias.

Para este fin, es necesario que vengan los donativos en metálico de los católicos, ó por lo menos sus anticipos ó préstamos reintegrables, pero sin interés, al objeto de poder constituir un capital de consideración, con cuyos productos se pueda atender á aquella importantísima obra.

En Salamanca se ha constituido, como en todas partes, una subcomisión encargada de llevar á cabo, con la mayor extensión posible, tan hermosa obra.

Está constituida la subcomisión por don José de la Cuesta, dignidad de arcediano de nuestra Santa Basílica Catedral, como presidente; don Juan Sánchez del Campo, vicepresidente; excelentísimo señor marqués de Lién, tesorero; don José María Lamamié de Clairac, vicesesero; don José Ramos, beneficiado de la Catedral, secretario; vicesecretario, don Angel Vázquez de Parga, y vocales, los reverendos Padres Prior de los Dominicos; Smit, de los Jesuitas; Guardián de los Capuchinos, Prior de los Carmelitas, párroco de la Purísima; don Jesús Calvo; don Nicasio Sánchez Mata; don Luis Guervós, don Basilio Redondo, don Mariano Ortiz y don José Carrasco.

Muy pronto comenzarán los trabajos especiales de la subcomisión; pero desde luego hacemos saber á los católicos que quieran contribuir á esta obra que pueden suscribirse por los obligaciones reintegrables que deseen, en las administraciones de La Semana Católica y de EL SALMANTINO.

Iremos dando más detalles de esta obra en sucesivos números de nuestro periódico.

Diputación provincial

Se celebró ayer, á las doce, la preparatoria para la constitución de la Diputación, presidiéndola el señor García Alonso, gobernador civil, con asistencia de los diputados señores Brozas, Sánchez Villares, Liaño, Méndez Risueño, Estrella, Cuesta, Beato, Corral, Rodríguez, Alonso, Sánchez y Sánchez, González Cobos, Sánchez (don Ma-

nuel), Jiménez y González Domingo.

El señor gobernador aprovecha la ocasión que la ley le ofrece, para saludar á la Diputación y manifestar su enorgullecimiento de dirigir la provincia cuya capital ostenta los timbres más gloriosos e inmortales de la patria, conquistados por su sabiduría y la cual difundió en remotas épocas por todo el haz del universo.

Recuerda las tradiciones de la Diputación, deseando que la que ahora se va á constituir sea una prolongación ó continuación de la fenecida.

Como me está esperando una comisión, dice el señor García Alonso, no puedo permanecer más tiempo entre vosotros, y al despedirme debo declarar, que en mi encontráreis siempre el colaborador más decidido para todo cuanto redunde en beneficio de los intereses morales y materiales de la provincia.

El señor Sánchez Villares, como último presidente que ha sido de la Diputación, en nombre de ella contesta al gobernador, agradeciendo las frases encomiásticas que ha dedicado á la Corporación, como asimismo la colaboración prometida para el fomento de los intereses provinciales.

Se retira el gobernador, acompañado por los diputados señores González Cobos y Rodríguez.

Reanudada la sesión se procede á la lectura del artículo 47 de la ley provincial, el cual determina que la mesa interina de la Diputación la constituyan el diputado de más edad y los dos más jóvenes, y á tenor de lo preceptuado ocupa la presidencia el señor González Domingo, acompañado de los señores Rodríguez y Cobos.

Nuevamente se suspende la sesión, á fin de que los diputados cambien impresiones acerca de los compañeros que han de integrar la comisión permanente de actas y la auxiliar.

Al momento vuelve á abrirse la sesión, procediéndose á la votación de ambas comisiones.

Para la permanente resultan elegidos los señores Brozas, Jiménez, Viota, García Sánchez y Rodríguez y para la auxiliar los señores Alonso, Sánchez Villares y Sánchez García, retirándose á continuación esta última á dictaminar las actas de los señores que constituyen la permanente.

El dictamen emitido es favorable á la proclamación de los señores Rodríguez y Jiménez, aun cuando respecto á la elección de este último señor diputado, existen algunas leves protestas.

A propuesta de la presidencia, quedan los dictámenes veinticuatro horas sobre la mesa, acordándose que las sesiones sucesivas se celebren á la misma hora.

Y como no había más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Bejaranas

Sin festejos.—Del Ayuntamiento.—Otras noticias.

El Ayuntamiento de esta ciudad no ha concedido cantidad alguna á la Cámara de Comercio, que trataba de confeccionar un programa de festejos para la próxima feria de Mayo. Con este motivo, dicha entidad ha desistido de organizar fiesta alguna para esos días.

A pesar de ser casi todos nuestros ediles republicanos y socialistas, á cada paso surgen discordias entre ellos, que siempre terminan en vivísimos incidentes.

En la última sesión subsidiaria surgió uno de éstos entre el Alcalde, don Pedro Bolívar, y el primer teniente de alcalde, señor Izquierdo, que degeneró en cuestión personal, dando lugar á un escándalo mayúsculo, cruzándose en el fragor de éste, frases un tanto gorditas.

Mentira parece que al Concejo se lleven cuestiones de esa índole, que en nada afectan á los intereses del vecindario, y que los mismos que antes hablaban de buena administración se ocupen ahora de semejantes chinchorrerías.

—Victima de penosa enfermedad, falleció ayer 25, nuestro querido amigo el joven estudiante don Siro Valdés.

La conducción del cadáver al cementerio, así como la misa-funeral, celebrados ambos actos esta mañana, se han visto muy concurridos por personas de todas clases que iban á testimoniar por última vez el afecto que hacía el desgraciado joven profesaban.

A toda su familia, especialmente á su tío, don Marcelino Cagigal, director de la Escuela superior de Industrias de esta ciudad, y á sus compañeros de curso, les enviamos nuestro sentido pésame, esperando que sabrán sufrir con cristiana resignación tan terrible golpe. — Descansen en paz.

—La compañía de zarzuela que actúa en el teatro Cervantes de esta localidad, y dirigida por los señores Enciso y LA, ha defraudado nuestras esperanzas, puesto que nosotros creíamos sería de las llamadas de género grande, no siendo así, y además ha puesto en escena obras nada recomendables.

La compañía es poco buena, y nosotros creemos que por esta vez se ha equivocado la empresa de nuestro primer coliseo.

La primera función que se dió el jueves, se vió poco concurrida.

LA SECCIÓN DE PROPAGANDA. Béjar 29-IV-911.

De sociedad

Hemos visto estos días en Salamanca al ilustrísimo señor obispo de Plasencia y respetable amigo nuestro, don Francisco Jarrín y Moro, acompañado del canónico secretario, don José Polo Benito.

—Se halla enferma la respetable señora de nuestro querido amigo, don José García Revillo.

Deseamos vivamente el restablecimiento de tan distinguida señora.

—Ayer celebró su fiesta onomástica el ejemplar sacerdote y muy querido amigo nuestro, don Felipe Rodríguez, celosísimo coadjutor de la parroquia de San Martín.

—El último domingo celebró sus días el conocido y notable pintor salmantino don Vidal González Arenal, quien portan fausto motivo, obsequió á sus distinguidos alumnos con dulces y licres.

—Anoche salió para Madrid, acompañado del muy ilustre señor chantre de la Santa Basílica Catedral, el excelentísimo prelado de la diócesis, reverendo padre Valdés.

El 1.º de Mayo.

Como anuncio de esta fiesta, la banda de música titulada lo mismo que el día que los socialistas han elegido para recontarse y formular peticiones al Poder público, amenizó el domingo el paseo de la Plaza Mayor, desde las nueve hasta las once de la noche.

Ayer por la mañana, después de los cohetes y las dianas, se reunieron en el local de la Federación obrera, para celebrar el obligado mitin, del cual vienen á ser una síntesis las siguientes conclusiones, que la comisión entregó al gobernador:

Primera. Legislación protectora del trabajo, aprobada en el Congreso socialista internacional, celebrado en París el año 1899, y en particular, de la jornada de ocho horas.

Segunda. Derogación de la ley de Jurisdicciones y reforma del Código de justicia militar.

Tercera. Revisión de los procesos de los condenados á muerte por los sucesos de Barcelona.

Cuarta. Que no se realice ninguna intervención armada, ni de conquista, en Marruecos.

Quinta. Supresión del trabajo nocturno de los obreros panaderos.

Sexta. Supresión también del trabajo nocturno de la mujer.

Séptima. Supresión de Consumos.

Octava. Servicio militar obligatorio.

Novena. Derogación de los mercados tradicionales y cumpli-

miento de la ley del descanso dominical.

Por la tarde estuvo bastante animada «La Chopera», ocurriendo dos accidentes fortuitos, y de los cuales se hace referencia en otro lugar de este número.

Hasta el año venidero.

EN LA CHOPERA

Sensible desgracia.

Cuando más concurrido y animado se encontraba ayer el conocido lugar de La Chopera, con motivo de celebrarse la tradicional gira de la «Fiesta del trabajo», vino á perturbar la paz y la expansión que rebotaba en todos los contornos, una sensible desgracia de que fué víctima el joven Manuel Prieto y Prieto, de 17 años de edad, dependiente del comercio que tiene establecido en la Plaza Mayor, don Gerardo de Anta.

Según nuestras noticias, se hallaban en el lugar del suceso unos cuantos jóvenes amigos, columpiándose con una cuerda que para tal objeto habían atado á la parte superior de dos árboles próximos.

Por efecto, sin duda alguna, de la violencia excesiva con que impulsaban al columpiante, á más de encontrarse más ó menos seco y resentido uno de los árboles, llegó á troncharse la parte superior del mismo, con estrépito y con tan mala fortuna, que cogió con su enorme peso, al joven Manuel, produciéndole una intensa contusión y magullamiento en todo su cuerpo, sobreviniéndole una abundante hemorragia por la boca, nariz y oídos.

Conducido inmediatamente por algunas personas á uno de los ventorros próximos, le fueron prestados cuantos auxilios y cuidados estaban al alcance del momento, y acto seguido fué trasladado en una camilla al Hospital de la Santísima Trinidad, donde fué cuidadosamente reconocido por el reputado doctor don Emilio Jaramillo, calificando el estado del infeliz joven, de gravísimo, á consecuencia de una intensa hemorragia interna con magullamiento general y fractura del cráneo.

En vista de la gravedad suma del herido, lo fueron administrados los Santos Sacramentos, y á la hora en que escribimos estas líneas, nos aseguran personas fidedignas que ha fallecido en la madrugada última.

Un accidente.

Ayer por la tarde fué víctima de un pequeño accidente en el lugar de La Chopera, una joven de quince años, llamada Asunción Borrego Domínguez, domiciliada en los corrales de Monroy.

Dicha joven se hallaba gozando de la franca expansión propia de la celebración de la «Fiesta del Trabajo», en el sitio inmediato á la huerta de don Paulino Sierra, á las orillas del Tormes, cuando al querer provisionarse de un poco de agua del río, tuvo la desgracia de caerse al agua.

A las voces de auxilio, acudieron algunas personas que se hallaban próximas al lugar del suceso, entre ellas un pundonoroso sargento del regimiento de Albuera, que se arrojó inmediatamente al agua, pudiendo á librar aquélla de una desgracia de fatales consecuencias. Todo quedó reducido al susto remojón consiguientes, además de alguna cantidad de agua que tragó la infeliz joven.

NOTICIAS

Mujer muerta.—En el vecino pueblo de Torresmenudas, ocurrió el domingo un suceso trágico, que dejó á aquel honrado vecindario profundamente consternado.

Don Hilario Sánchez Herrero, hermano del célebre médico don Abdón, tenía en el establo de su casa una vaca recién parida, y á fin de hacer algunas reparaciones en la cuadra, había pensado trasladar estos animales á otra dependencia.

La señora de don Hilario, fué separar el ternero de su madre, ésta, en aquel momento, se revolvió contra la pobre mujer, golpeándola tan horrorosamente, que cuando fueron á retirar la vaca, desgraciada esposa del señor Sánchez Herrero yacía cadavérica sobre el pavimento del establo.

Tenía dos profundas heridas: una en el abdomen, de 14 centímetros de profundidad, y otra en la región cardiaca, que le interesaba el corazón.

CONSULTA de enfermedades de la boca y protesis dentaria, en el Gabinete Odontológico de Ludeña, Plaza Mayor, número 15, principal.

En las Adoratrices.—Todas las tardes, á las seis, se celebran en la iglesia de este convento solemnidades cultas, ocupando la sagrada cátedra el reverendo padre Matias.

El tema que viene desenvolviendo el ilustre padre «La educación de la infancia y la juventud», puede ser más transcendental é importante en los momentos actuales.

Por eso rogamos á los padres familia que se preocupan de tan arduo problema, que concurren, unión de sus hijos, á oír la palabra divina, de la cual obtendrán norma inmutable para la educación de la familia.

DR. INFANTE

Especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos. Calle del Doctor Risco, 58, duplicado, principal.

Una boda.—En la capilla de Tercera Orden del Carmen, extramuros de esta ciudad, contraerá ayer el Santo Sacramento del matrimonio, la bellísima y distinguida señorita Carmen Castillo Madero, con el ilustrado doctor en medicina don Casimiro Población Sánchez.

Apadrinaron á los contrayentes el abuelo de la novia y la madre del novio. Vestía la desposada el gantísimo traje blanco de raso berty, bordado en plata y también de blanco y elegantemente yesadas, asistieron á la ceremonia varias señoritas de la buena sociedad salmantina.

Sentimos no recordar los nombres de todas ellas y los de las señoras y caballeros invitados, pero entre las primeras recordamos María y Elvira del Castillo, hermanas de la novia, Petra Población, que lo es del novio, Amalia Fernández Perterra, Piedad y Angel...

LA CERA DE GAUNA
SIEMPRE LITÚRGICA Y DE CONCIENCIA
es la preferida por las Iglesias y comunidades que no quieren menospreciar el culto católico

REPRESENTANTE
LORENZO ANICETO SANCHEZ
SUCESOR DE BERNARDO GAZAPO
Líbreria del Sagrado Corazón, Rúa, 5a.—Salamanca

LOS CHOCOLATES
DEL SENOR GAUNA
VITORIA
son hoy los preferidos por su concienzuda elaboración y porque salen muy económicos

ES UN HECHO PROBADO QUE EL
PIQUILOR SR. MARQUES
DE BARCELONA
es el que mejores imágenes ha presentado en Salamanca durante estos últimos años

Dirigirse directamente á él.—Universidad, 15, ó á su representante en Salamanca, D. Lorenzo Aniceto, sucesor de D. Bernardo Gazapo, Rúa, 5a.

QUINTÍN FUÍZ DE GAUNA
VITORIA

los Encinas, señoritas de Sánchez Domínguez y señora viuda de Nieto, de Chaves, de Santander, de Alonso y otras.

El menú que fué servido por el hotel Pasaje, en casa de los padres de la novia, acreditada si ya no lo estuviera, el gusto exquisito y delectando del amigo Chapado.

Concluida la comida, marcharon los novios en el tren de las tres de la tarde á Madrid, desde donde partirán para Italia, Suiza y Francia.

Desearnos á los nuevos esposos una perdurable felicidad y todas las bendiciones apetecibles para los matrimonios cristianos.

Interesante.
ORTOPÉDICO-HERNIÓLOGO
EN SALAMANCA

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en Salamanca, los días 10 y 11 del actual mes de Mayo, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio, para todas las personas que padezcan de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, coxaduras de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc. que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno, sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

En el Seminario.—Ayer celebró sus días el reverendo padre Rector de este Seminario Conciliar, nuestro distinguido amigo el padre Felipe Echeverría (S. J.).

Con este motivo, muchas y muy significadas personas de Salamanca, visitaron en la rectoral al virtuoso jesuita, testimoniándole el afecto que le dedican.

Anoche, obsequiaron con una velada literaria al padre Rector, los alumnos del seminario, dándose en ella lectura á notables trabajos y composiciones literarias de indiscutible mérito.

Una el padre Echeverría, á las felicitaciones recibidas, la que desde esta redacción le enviamos, muy sincera y afectuosa.

Tres periódicos más.—En esta redacción se ha recibido la visita de *El Maestrazgo*, nuevo periódico, órgano oficial de la comunión legitimista de la provincia de Castellón, y de *Aurora*, periódico nuevo también, redactado por la Juventud Tradicionalista de Bilbao.

El viernes, 28 de Abril, ha comenzado sus tareas periodísticas, *La Gaceta de Alava*, magnífico diario antiliberal, que viene á llenar un vacío en Vitoria.

Sean bienvenidos los colegas, con los que gustosos establecemos el cambio, y hacemos votos por su prosperidad.

SE VENDEN los bancos de la Orden 3.ª de San Francisco.

En la portería del convento darán razón.

En los Dominicos.—Según estaba anunciado, se celebró el domingo último la solemne festividad de Santa Catalina de Sena.

El padre prior, fray Secundino Martínez predicó un sermón notabilísimo, como todos los suyos, terminando los cultos con la procesión de la Santa por el claustro y la iglesia y la adoración de la Santa Reliquia.

Venta de toda clase de herramientas para agricultores.

Especialidad en las de madera, como palas y horcas, briendas y briendos de dientes redondos.

Cordelería, espartos y hoja de maíz.

Plazuela de San Julián, número 6.

Bernardo Labrador. 16

En las Josefinas.—En las Siervas de San José se celebró ayer la fiesta de la Sagrada Familia.

Con este motivo hicieron su primera comunión varias de las niñas educandas del colegio dirigido por las religiosas.

La fiesta de la Divina Pastora.—La celebró ayer con toda solemnidad la Venerable Orden Tercera de San Francisco. Del sermón, predicado por el señor capellán del Hospicio, nuestro antiguo amigo don Antonio Camino Macarro hemos oído hacer grandísimos elogios.

La procesión, que recorrió la calle de Agustinas, Monterrey, Ursulas y Paseo de San Francisco, resultó brillantísima.

Al entrar en la iglesia, el reverendo padre Guardián, exhortó á los fieles para que se inscriban en el congreso Eucarístico, repartiéndose á este efecto multitud de hojas dando instrucciones para hacerlo.

Mujer atropellada por un coche.—Esta tarde, á la una y media, ha sido víctima de un accidente, una

sirvienta y la hija de don Salvador Cuesta, secretario del Juzgado municipal.

El hecho, que ocurrió en la bajada de San Julián, fué debido á la imprevisión del cochero, que abandonó el vehículo para proveerse de tabaco en el estanco establecido en la mencionada bajada.

Sin duda los caballos se desmandaron emprendiendo veloz carrera en la cual atropellaron á la muchacha y la niña. Gracias al inmediato auxilio de algunos transeúntes no revistió el accidente consecuencias funestas.

La primera cura se le practicó en la farmacia del señor Cuesta, apreciándosele una erosión en la muñeca izquierda y un estado congestivo general á la niñera, y la fractura de la pierna derecha á la niña.

Afortunadamente el temor de graves complicaciones, según nos han manifestado en la casa de So-

corro, donde las lesionadas fueron conducidas después de prodigarlas los primeros cuidados el señor Cuesta, han desaparecido.

Necrológica.—El último domingo falleció en esta capital, el honrado y celoso conserje del Instituto provincial, don Domingo Pavesio Alonso.

Reciba su desconsolada familia nuestro pésame.



Higiene de la vista.

Para preservarse los ojos de los rayos del sol, el aire y el polvo, usen Lentes ó Gafas con cristales ahumados, amarillos ó del doctor Fieuzal.

Los vende Eiroa, óptico, calle de Toro, 15 (frente al café Castilla).

Información telegráfica
para "El Salmantino,"

Recibidos á las 13
Madrid.

La fiesta del 2 de Mayo.

Esta mañana se ha celebrado la conmemoración de los episodios épicos que los hijos de Madrid realizaron contra la dominación francesa, y cuya iniciación la promovió el grito proferido por una mujer del pueblo, al ver que la familia real iba á subir al coche que les trasladara á Bayona.

El grito de que: «Se nos los llevan», fué el fulminante que encendió la ira concentrada en los nobles pechos madrileños, y la cual se desbordó, originando el heroísmo de los inmortales capitanes Daoiz y Velarde.

El año 1808 será imperecedero en los anales madrileños, y desde que acacieron estos históricos hechos no ha transcurrido ningún año sin que Madrid celebre dignamente el aniversario, depositando en el Obelisco del 2 de Mayo, la ofrenda del recuerdo eterno, traducida en coronas de laurel.

A las nueve se ha celebrado una solemne misa fúnebre en la iglesia de las Maravillas, asistiendo á este cristiano acto el Ayuntamiento.

A continuación se organizó la procesión cívica ó patriótica, concurriendo la sociedad Hijos de Madrid, los milicianos nacionales y el batallón infantil. La comitiva se dirigió al mausoleo de la Glorieta de Quevedo, ante el cual desfilaron todos los asistentes al acto.

El presidente de los Hijos de Madrid pronunció un patriótico discurso, enumerando las hazañas realizadas el 2 de Mayo de 1808, sirviéndole este recuerdo para encarecer el patriotismo, al cual hoy se le quiere ahogar por algunos políticos demócratas.

Durante el desfile de la procesión, el batallón infantil estuvo dando guardia de honor al mausoleo.

Toda la mañana se han celebrado misas en el Obelisco.

La Asociación 2 de Mayo y los milicianos nacionales colocaron coronas en las estatuas de Daoiz y Velarde.

Consejo de ministros.

Esta tarde se celebrará consejo de ministros para ultimar los proyectos de ley de Asociaciones, y supresión de Consumos.

También se ocupará el Consejo de la provisión de las senadurías vacantes y de la dirección general de Comunicaciones y subsecretaría de Hacienda.

Respecto á las senadurías no habrá discusión entre los ministros, porque Canalejas en la conferencia que ha tenido esta mañana con Montero Ríos ha convenido con él en quienes

han de ser los políticos agraciados con los nombramientos.

En cuanto á los dos altos cargos, son muchos los aspirantes, pero se consideran como más probables para desempeñarlos, al actual director de Penales, hijo del señor Navarro Reverter y á don Emilio Rúa, pasando el primero de la dirección que en la actualidad disfruta á la de Comunicaciones y el señor Rúa á la subsecretaría, cuyo cargo ya ocupó parte del tiempo en que fué ministro de Hacienda el señor Cobián.

Presentando credenciales.

El nuevo embajador de Grecia presentará mañana, á don Alfonso, las cartas que le acreditan como representante del rey de Grecia.

Cata ña.
Manifestación de protesta.

Los vinitores de Vendrell han celebrado una imponente manifestación.

El objeto de la misma fué protestar contra la fabricación de vinos artificiales.

La actitud de los manifestantes fué correcta, sin que se registraran incidentes desagradables.

Los vinitores han elevado su protesta al Gobierno, y se proponen no cejar en las resoluciones tomadas.

Sevilla.
Los juegos florales.—Discurso del mantenedor.

Se ha celebrado la simpática fiesta de los Juegos florales.

El teatro de San Fernando, sitio designado para el acto, estaba completamente lleno de un público muy distinguido.

Muchas señoras y señoritas contribuían á dar más realce y esplendor á la fiesta.

Al aparecer la reina de la fiesta, la hija de los marqueses de Nervión, fué ovacionadísima.

Leyó el poeta señor San Román, la poesía premiada, que le valió muchos aplausos.

El mantenedor señor Altamira escuchó también muchos aplausos durante su discurso.

Elogió á Sevilla, cuna de la poesía y de la hermosura, por quien la naturaleza prodiga derrochó sus tesoros.

Entonó un canto de gran elevación y belleza, en honor del poeta sevillano Gustavo Adolfo Becquer, cuyas obras parecen haber sido inspiradas por las mismas Musas.

Dedicó algunos párrafos á tratar de la Exposición Hispano-Americana que se proyecta celebrar en esta capital, y aconsejó á los sevillanos que aúnen sus esfuerzos para que tan hermoso proyecto se realice.

Y terminó cantando la belleza y la gracia de las muje-

ros sevillanas, que compiten dignamente con las flores de sus pensiles.

El orador, al terminar su discurso, fué calurosamente aplaudido.

Barcelona.
Velada integrista.—Gran entusiasmo.

Los integristas barceloneses han celebrado una velada para conmemorar la fiesta de San Jorge.

La fiesta estuvo brillantísima.

El salón donde se celebró el acto, se hallaba atestado de un público muy distinguido.

Hablaron algunos oradores, empleando tonos de gran valentía y decisión, que entusiasmaron á los asistentes.

Se leyeron varias poesías, también muy aplaudidas.

Los organizadores de esta simpática fiesta, recibieron muchos plácemes.

Una comisión á Madrid.

Ha salido, para la Corte, la comisión encargada de invitar á don Alfonso y al Gobierno para que asistan á las sesiones del Congreso Algodonero.

Dicho Congreso se inaugurará el día 8 del mes actual.

Según las impresiones que la comisión lleva, asistirá al Congreso el ministro de Fomento señor Gasset.

Extranjero.
París.
Consecuencias del 1.º de Mayo.

Por la mañana fueron detenidos algunos trabajadores al salir de los mitines, por dar gritos subversivos.

Por la tarde, en vista de que varios grupos de manifestantes intentaban dirigirse á la plaza de la Concordia, la policía cargó sobre ellos.

Dirigiéronse entonces los manifestantes á los Campos Elíseos.

Allí, siendo impotente la policía, salieron varias secciones de coraceros, que dieron una carga.

Hubo las corridas y sustos consiguientes, resultando varios heridos y contusos.

Se hicieron numerosas detenciones.

Un oficial de policía resultó herido de una puñalada que le asestaron por la espalda.

En muchos departamentos de Francia, el paro no ha sido general.

Marruecos.
El nuevo sultán.

El nuevo sultán ha formado ya gobierno en el que figuran los moros más influyentes y de mayor significación.

Los cabilenos han recibido muy bien al nuevo gobierno.

El nuevo sultán ha convocado á todos los caides que le son adictos, para declarar la guerra santa, que tiene por fin expulsar á todos los europeos de sus territorios.

Los Zembur y los Zaiz se han sometido á Muley Zin.

El nuevo sultán organiza activamente una mehalla para dirigirse á Fez y asaltar y tomar la ciudad.

Bremont en Fez.

Se afirma que el comandante Bremont ha logrado entrar en Fez con la mehalla á su mando.

Esto sin embargo no pasa de ser un rumor con más ó menos fundamento.

En los círculos políticos franceses no se tienen noticias que confirmen este rumor.

Sánchez Cuesta.

Mercados

Cantalapiedra.—Trigo á 44 reales.
Cebada á 24 id.
Centeno á 31 id.
Algarrobos á 2 id.
Habas á 200 id.

PIEDRAS DE MOLINO

Averly Montaut y García.—Zaragoza.

Los señores Averly Montaut y García, venden las mejores piedras de La Ferte y Dordonia, así como todos los útiles de molinería, panadería, molinos, limpias, cernidos, correas, martillos, piquetas, aceites, engrases, sedas, etc., etc.

También venden los útiles agrícolas más modernos, arados, segadoras, trillos, aventadoras, prensas paja y vino, básculas, bombas, etc., etc.

Encargado para la venta en la provincia:
Nicolás Rodríguez.—Rúa, 41.—Salamanca.

AL MODELO DE PARIS

Sombreros, vestidos y confecciones para señoras y niños.

La dueña de esta casa participa á las señoras que han recibido de París los últimos modelos para la presente estación

Gran exposición de mod'os en el interior.
Especialidad en la reforma de los usados.

Plaza Mayor, 38.—Sa'amanca.

La Constancia LUZ DE GAS ACETILENO

Aparatos modernos premiados en la última Exposición de Salamanca.

DOMINGO MARTINEZ
FUENTE DE SAN ESTEBAN

Mis aparatos carecen de mecanismo, su luz es clara, no oscila ni da humo.

Más de 200 instalaciones funcionando en la provincia.

Catálogos gratis á quien los pida. Condiciones especiales para el pago, á los señores sacerdotes.

PRECIOS ECONÓMICOS

Gran corsetería á medida

CASA Niño PLAZA MAYOR, 46, PRINCIPAL

Esta acreditadísima casa sigue confeccionando sus ya acreditados corsés, PUNTO DE MALLA sin ballenas, que son la última palabra de la comodidad higiene y buena forma.

Además, presenta para la próxima temporada, nuevos modelos, y un inmenso surtido de ricos géneros para su confección.

Primera casa en esta industria.

Grandes talleres de escultura religiosa de José Quixal.

BARCELONA

Las imágenes de esta casa se distinguen por su expresión mística, que inspiran veneración, piedad y amor á la virtud, como lo sabe el venerable clero y las personas piadosas.

Para juzgar á la vez de la bondad de los precios, insertamos las dos tarifas siguientes:

Tarifa de precios de imágenes de cartón-madera indulgenciable.		Imágenes de talla.	
De 0'20 metros de altura, 13 pesetas.		De 0'30 metros de altura, 45 pesetas.	
» 0'30 » » 18 »		» 1'10 » » 186 »	
» 0'50 » » 28 »		» 1'30 » » 239 »	
» 0'75 » » 36 »		» 1'50 » » 310 »	
» 0'85 » » 46 »		» 1'70 » » 408 »	
» 1 » » 56 »		» 1'90 » » 537 »	
		» 2 » » 610 »	

REPRESENTANTE EN SALAMANCA
Emiliano Hernández (librero), Rúa, 36.

VENTA

de dos casas, una, de magnífica construcción con amplias habitaciones y dependencia, y hermoso jardín, con agua, en la calle de Zamora, número 35, y otra en la calle de San Justo, número 11, como asimismo un magnífico salón estilo Luis XV y un elegante despacho de nogal; además varios cuartos de casa, escritorio y otros útiles de almacén de aceites y aparatos de purificación.

En la primera de dichas casas darán razón.

J. LEONARIAS
CIRUJANO-DENTISTA
Continúa prestando sus servicios, al frente de su gabinete.

Doctor Riesco, 2 (antes Toro).—SALAMANCA

Se vende una espaciosa huerta jardín, al Portillo de San Vicente, con agua de las cañerías públicas, do pozos con magnífica bomba uno de ellos, invernadero, corral, cochera y otras dependencias. Dos casas dentro del mismo predio, pasera y un inmenso local para almacén y capaz para montar una industria.

Para tratar, con su dueño señor Campo Hijo, San Pablo 8.

Se vende ó arrienda un molino ardeno movido á vapor, situado en El Villar de Peralonso.

Informarán don Adolfo Ippia farmacéutico y don Lidro Martín Labrador, vecino del mismo pueblo.

Se vende una casa nueva á la Avenida de Mirat, con amplias habitaciones, galería cristallada, retretes inodoros, agua, cochera corral y otras dependencias. Informarán: calle del Doctor Pulido número 6, duplicado. 11 2:5

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico sin rival de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, dos pesetas.

Único depósito para la venta de píldoras febrífugas do E. Mora, almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

AL PUBLICO

¿Quiéren ustedes comer naranjas dulces y buenas este año?

Pues vayan á la frutería del HIJO DE BLAS, que acaba de recibir un vagón de ellas, mullares del reino de Murcia, y se convencerán, como igualmente recibe de toda clase de hortalizas frescas.

AL PUBLICO

Plazuela del Peso.—HIJO DE BLAS 13-289

ANTONIO SANCHEZ
Doctor Riesco, 53,
Gran surtido en pastelería.

Se hacen toda clase de encargos en ramilletes, empanadas y bulevales. Esmero, prontud y economía.

TIPOGRAFIA POPULAR
Plazuela de San Isidro

Se vende un coche cesta seminuevo. Dará razón don Isidro Corona. Rúa, comercio de ultramarinos. 12

